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V. Kossuth Lajos utca 14–16. A székesfehérvári 
születési Wagner (Wágner) János (1813–1904) a 
helyi gimnáziumban érettségizett, majd Pesten 
Hofrichter József (1779–1835) klasszicista mes-
ternél inaskodott. A céhes képzés előírt ván-
dorlása során bécsi és berlini építészek mellett 
tevékenykedett. 1844-ben pesti mester. Nyolc 
évvel később földije, Ybl Miklós Unger-házának 
kivitelezője. E minőségében több középület is 
nevéhez köthető: a pesti Vigadó, a Szkalnitzky 
Antal (1836–1878) által jegyzett Nemzeti Szín-
ház átépítése és bérházzal történt kiegészíté-
se a mai Rákóczi út és Múzeum körút sarkán. 

Wagner Kossuth Lajos utcai telkén az 1870-es 
évek második felében bontási kötelezettséggel 
emelt házat. Az előírás szerint köteles „telke ha-
tárvonalával a megállapított szabályozási vonalra 
visszamenve […] egy új és az akkori igényeknek 
megfelelő házat építtetni.” Az elvárásokhoz iga-
zodva neoreneszánsz szellemben fogant épüle-
te terveit 1896 júniusában szignálta. Az egykori 
kereskedelmi útvonal bérházának földszintjén 
üzletek és raktárak kaptak helyet. A félemelet-
tel rendelkező négyemeletes bérházában fürdő-
szobás lakásokat alakított ki, a bérlők kényelmét 
„személyfelhúzó” és egy teherlift is szolgálta. Az 
építőmestert saját házából ragadta el a halál „rö-
vid szenvedés után, tevékeny és fáradságot nem 
ismerő életének 91-ik évében”. Gyermekei közül 
négy is az apja foglalkozását folytatta. (H. V.) l
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Március 11-én nyílt kiállítás Sebestyén László
nak a BUDAPEST FÉNYÍRDA rovatában meg-
jelent képeiből a Fővárosi Szabó Ervin Könyv-
tár Kisgalériáján (Budapest, VIII., Reviczky 
utca 1.) a Budapesti és Pest megyei Mérnöki 
Kamera és Budapest Főváros Levéltára támo-
gatásával. Megtekinthető április 4-ig, hétfő-
től péntekig 10 és 20, szombaton 10 és 16 óra 
között. Az udvarok szigorú geometriájában a 
lelket keresem – vallja a fotóművész. „Klösz-
kamerája” tíz kiállított, másfél négyzetmé-
teres, hatalmas fotójának részletgazdagsá-
ga, tónusterjedelme kivételes élményt nyújt 
minden, a város lelkét kereső budapestinek.  
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